Universidade Federal de Pernambuco


Departamento de Economia


Elementos de Economia Matemática 2     97.1


Prof. Alexandre Stamford da Silva


2a  Lista de Exercícios








Responda as seguintes questões: a) Qual a diferença entre equações diferenciais e equações à diferença? ; b) Qual a diferença de análise de estabilidade das equações diferenciais e equações à diferença?





Classifique e resolva as seguintes equações, e responda as questões:


y’’ + 4y’ + 3y = 3 dado que y(t) =3 é uma solução particular e y(0)=2 e y’(0)= 2. A solução é estável? Porque? Faça um gráfico aproximado.


yt+2 + 4yt+1 + 3yt = 3  dado que y0= (11/8) e y1= -(13/8). A solução é estável? Porque? Faça um gráfico aproximado


y”’= 0 dado y(0) = 3 ; y’(0) = -1 ; y”(0) = 2. A solução é estável? Porque? 


Mt+1+ Mt = 2 dado M0 = 0. A solução é estável? Porque? Faça um gráfico aproximado


I” -4I’+4I =0. A solução é estável? Porque?


rt+2 -4rt+1+4rt =0. A solução é estável? Porque?


y’’ + 2y’ - 3y = 3 dado que y(t) =3 é uma solução particular e y(0)=2 e y’(0)= 2. A solução é estável? Porque? Faça um gráfico aproximado.


y”’= 0 dado y(0) = 4 ; y’(0) = -2 ; y”(0) = 0. A solução é estável? Porque?


Seja (D+1)(D+1)(D+2)(D+4)(D-i)(D+i)(D2)y= 0 uma equação de 8ª ordem. Qual a sua solução? A solução é estável? Qual a classificação dessa equação?


Seja ((+1)((+1)((+2)((+4)((-i)((+i)((2)yt= 0 uma equação de 8ª ordem. Qual a sua solução? A solução é estável? Qual a classificação dessa equação?


(D+1)(D2+3D+2)y= 2 onde yp=1 é uma solução particular dada. Qual a solução? A solução é estável? Qual a classificação dessa equação?


((+1)( (2+3(+2)y= 2. Qual a solução? A solução é estável? Qual a classificação dessa equação?


8y’’ - 2y’ - 1y = 3 dado que y(t) =1 é uma solução particular e y(0)=2 e y’(0)= 2. A solução é estável? Porque? Faça um gráfico aproximado.


8yt+2 - 2yt+1 - 1yt = 3  dado que y0= (11/8) e y1= -(13/8). A solução é estável? Porque? Faça um gráfico aproximado


Uma aplicação das equações diferenciais à economia trata de um mercado de um bem qualquer que tem as funções demanda (Qd) e oferta (Qs) lineares e que a variação do preço é proporcional ao excesso de demanda (Qd-Qs). As equações são: dp /dt = ( (Qd-Qs) que representa a proporcionalidade do preço ao excesso de demanda; Qd = a - b.p que é a função demanda do bem; e Qs = -c + d.p que é a função de oferta do bem. Onde a, b, c, d e ( são constantes positivas.


Quais são as implicações econômicas sobre o equilíbrio de mercado.


Se ((b+d) for nulo ou seja, se ((b+d)= 0, o que você poderia dizer dessa economia?


 (Pista: Monte a equação diferencial(usando as equações disponíveis) resolva e analise a estabilidade para valores de preço-inicial maior, menor e igual ao preço de equilíbrio. Não esqueça de colocar a solução da equação em função do valor inicial e do preço de equilíbrio. O preço de equilíbrio é quando demanda igual a oferta; o preço inicial é o valor do preço para t=0) 
































“É melhor passar por ignorante uma vez do que


permanecer ignorante para sempre”


Provérbio Chinês
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